

В Москве состоялись первые после подписания Меморандума переговоры антимонопольных ведомств России и Китая

03 июля 2015, 11:46

2 июля 2015 года в Федеральной антимонопольной службе прошли переговоры с представителями Министерства коммерции Китайской Народной Республики при участии Торгово-экономической канцелярии Посольства КНР в РФ.

От Федеральной антимонопольной службы в переговорах участвовали заместитель руководителя ФАС России Андрей Цыганов и начальник Управления международного экономического сотрудничества Леся Давыдова, от Министерства коммерции КНР – помощник Министра г-н Тун Даочи, директор Антимонопольного бюро Министерства г-н СюйЛэфу, заместитель генерального директора Антимонопольного бюро г-н У Чжэньо, а также глава Торгово-экономической канцелярии Посольства КНР в РФ г-н Чжанди. Это первые переговоры российского и китайского конкурентных ведомств после подписания в ноябре 2014 года Меморандума о взаимопонимании по сотрудничеству в антимонопольной сфере.

В начале переговоров замглавы ФАС России отметил, что сотрудничество российского антимонопольного органа и трех китайских антимонопольных ведомств успешно развивается. Этому способствует в том числе выход на новый уровень экономических отношений двух стран.

«Китай – это первый торговый партнер России, – в продолжение темы сказал г-н Тун Даочи. – При этом взаимная торговля и инвестиции могут привести к появлению антиконкурентных практик. В связи с этим мы намерены укреплять наше сотрудничество с Россией».

В частности, г-н Тун Даочи предложил укреплять двустороннее сотрудничество по вопросам правоприменения при рассмотрении конкретных дел и многостороннее сотрудничество в рамках ОЭСР, ВТО, БРИКС.

Также г-н Тун Даочи отметил, что особое внимание Министерство коммерции КНР уделяет обмену опытом, так как антимонопольными вопросами в Китае начали заниматься сравнительно недавно – в 2008 году, и оценил успешное движение в этом направлении ФАС России.

Антимонопольному регулированию в Российской Федерации в этом году исполняется 25 лет. В честь этого события в сентябре будут проведены мероприятия в рамках «Недели конкуренции в России».

Андрей Цыганов пригласил представителей конкурентного ведомства Китая принять в них участие. «Неделя конкуренции в России» уже успела зарекомендовать себя в качестве эффективной площадки для обмена опытом между конкурентными ведомствами стран мира и решения актуальных вопросов.

В этом году, по сообщению Андрея Цыганова, в рамках мероприятий «Недели конкуренции в России» состоится очередная встреча руководителей антимонопольных органов стран БРИКС. В ходе встречи планируется обсудить перспективы деятельности

Рабочей группы по исследованию проблем конкуренции в социально-значимых секторах экономики.

«Наши переговоры показали практически полное совпадение точек зрения по рассмотренным вопросам, – сказал Андрей Цыганов. – Это касается как стратегических вопросов развития конкуренции в наших странах и взаимодействия в формате международных организаций, так и практических направлений и конкретных механизмов сотрудничества».